

# Первые шаги в науку сделаны успешно!

Две краеведческие конференции прошли на минувшей неделе в Нюксенской средней школе: муниципальный этап областного конкурса исследовательских работ «Первое открытие» для школьников с 1 по 4 класс и областной конференции «Первые шаги в науку» для учащихся 5-8 классов.

Ребята под руководством опытных наставников долго готовились к участию в мероприятии, каждый из них провел большую поисково-исследовательскую работу. В рамках конференции школьники представляли свои работы в шести секциях: «Зеленая планета», «Связь поколений», «Память рода», «Моя малая родина», «Летопись родных мест» и «В тени столетий».

Несмотря на небольшое количество представленных на суд жюри работ, темы были довольно разнообразные. Так, первоклассница Нюксенской средней школы Любовь Бородина в рамках «Первого открытия» исследовала большую родословную династии колхозников Бородиных-Пудовых-Поповых-Хавиных. Учащаяся второго класса Ульяна Старшова подготовила работу по памятной доске Седякину Николаю Михайловичу - доктору технических наук,

профессору, инженеру-полковнику, которая находится на здании Нюксенской средней школы.

Шестиклассник из Нюксеницы Сергей Собанин с докладом «Цветы памяти» стал участником конференции «Первые шаги в науку», а семиклассница Вера Филинская здесь же выступила с работой «Культурно-просветительское наследие Сумарокова Владимира Павловича, Почетного гражданина Нюксенского района».

Несмотря на юный возраст исследователей, можно отметить довольно высокий уровень докладов. Ребята прекрасно выступали, владели материалом. А самое главное – чувствовался их интерес к проводимым исследованиям. Все работы были достойно представлены авторами и вызвали оживленное обсуждение. Даже самые юные участники отметили, что они узнали очень много нового и интересного. А, значит, такие

выступления детям нужны!

Время, отпущенное на доклады и выступления, пролетело незаметно. Настала церемония награждений. В «Первом открытии» победителем стала третьеклассница из Городищенской школы Эльвира Сидорова, вырастившая в условиях класса настоящий ананас и подготовившая на основании данного опыта свою исследовательскую работу. Второе место занял Максим Митрошин (2 класс Нюксенской СОШ), рассказалший историю гидрологического (водомерного) поста в деревне Березовая Слободка. Третье место поделили 3-классник Городищенской СОШ Леонид Малютин с работой «Омоложение кактуса методом прививки в условиях класса» и учащаяся 3 класса Нюксенской НОШ Любовь Полуянова, рассказавшая о своей прабабушке Полуяновой Нине Александровне.

В конференции «Первые шаги в науку» лучшей признана работа восьмиклассницы из Городищенской школы Анастасии Калиничевой «Возвращенные имена воинов Космаревского сельского совета». Второе место

место.

Таких серьезных успехов ребята достигли, конечно же, не без помощи своих наставников: Анны Валентиновны Пудовой, Светланы Александровны Чуриной, Натальи Николаевны Нечаевой, Светланы Владимировны Трапезниковой и Юлии Геннадьевны Кабаковой.

- Опыт работы с краеведческим материалом воспитывает в нас любовь к родному краю. Очень важно знать, где мы живем, откуда мы родом, что мы есть на этой земле – все это формируется в ходе исследовательских работ. Кроме того, исследования дают старт развитию мышления. Это принципиально важно для будущей жизни любого человека, кем бы он ни был в будущем. Это очень важно сейчас, когда нужно гибкое мышление, творческое отношение к делу, быстрая перестройка, изменение жизненного пути, - подчеркнули, закрывая мероприятие, организаторы конкурса и пожелали юным исследователям новых открытий и достижений.

**Юлия ФЕДУКОВИЧ.**  
Фото предоставлено  
управлением образования.



Максим Митрошин  
рассказывает  
об истории водомерного поста  
в Березовой Слободке.